
 

 

 
 

Interrogazione a risposta orale 
 
Preponente: POZZO 
 
Titolo: “L’Amministrazione regionale supporta la gestione diretta di Pormoturismo FVG 
della Darsena Porto Vecchio di Lignano?” 
 
PREMESSO che Lignano Sabbiadoro Gestioni S.p.A. è una società consortile per azioni a 
prevalente capitale pubblico i cui soci sono gli Enti Pubblici PromoTurismoFVG, Camera di 
Commercio Industria ed Artigianato di Pordenone-Udine, Città di Lignano Sabbiadoro, 
consorzi tematici e operatori privati che ha per oggetto l’organizzazione, il coordinamento 
e la promozione di attività che costituiscono il presupposto economico sostanziale per lo 
sviluppo economico-turistico, nell’ambito ricompreso nell’area territoriale coincidente con 
quella dell’ex A.I.A.T. di Lignano Sabbiadoro e della Laguna di Marano; 

VERIFICATO che durante la riunione del Consiglio di Amministrazione della succitata 
Lignano Sabbiadoro Gestioni S.p.A del 21 novembre 2024, il Direttore Generale di 
Promoturismo FVG ha manifestato l’intendimento di Promoturismo FVG di gestire 
direttamente, a partire dal 01 gennaio 2025, la darsena denominata “Porto Vecchio”, sita 
nel comune di Lignano Sabbiadoro; 

PRESO ATTO che, alla luce di quanto rappresentato dal Direttore di Promoturismo FVG, i 
soci della Lignano Sabbiadoro Gestioni S.p.A., durante l’assemblea del 28 novembre u.s., 
ritenendo tale eventuale cambio di gestione una  
“disdicevole questione”, hanno deliberato di indire “con ogni possibile urgenza” 
un’assemblea in cui venga rappresentata la posizione dell’Amministrazione regionale circa 
il cambio di gestione della suddetta darsena nonché del futuro assetto della società d’area 
e che, a tal fine, il Presidente dell’Assemblea dei Soci, d’intesa con il Sindaco di Lignano 
Sabbiadoro, con lettera Prot. N. 00545/2024 chiedevano al Presidente della Regione di 
presenziare a tale assemblea; 

VISTO l’allegato dal titolo “Enti strumentali, società controllate e partecipate” del 
Documento di Economia e Finanza Regionale 2025 in cui si legge che “all’interno del 
compendio demaniale marittimo denominato darsena “Porto Vecchio” in comune di 
Lignano Sabbiadoro vi è un’area in concessione a PromoTurismoFVG per approdo e 
stazionamento imbarcazioni da diporto (marina) che include oltre 400 posti barca: è 
volontà dell’ente passare a una gestione diretta dell’area, andando così a garantire alcuni 
investimenti necessari per il rilancio della stessa.”. 

Tutto ciò premesso, interroga la Giunta regionale per sapere quali siano le volontà 
dell’Amministrazione regionale in relazione al cambio di gestione della darsena 
denominata “Porto Vecchio” sita nel Comune di Lignano e, in caso si supporti tale 
decisione, quali sono le motivazioni della Regione e come siano stati gestiti in passato e 
verranno gestiti in futuro i rapporti con la Lignano Sabbiadoro Gestioni S.p.A.. 
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